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Satz seiMEIR
"

eine K - dim
.

UMund a EM
.

⑦

s.is?:naY:..:E--a Dann gilt

a) TAM ist ein K -din .

Unterraum von IR
"

Defs.tn sei MEIR
"
eine VM und

b) Ist p : Ü→ U eine Karte vonMmit a EU und ä=p
'

Ya)
.

a EM . Dann heißt ✓ c- IR " ein
Dann gilt TAM = Bild (De (a) = span { D. phil, . . ., Dye),

Tangential vektor on M im Punkt o, wenn es
d. h . (Diflä), . . . , 1)„ plä)) bilden eine Basis von T

,
M

einestetigdiff.baekusr.ec) Ist V eine offene Umgebung von a und

y :(
-{
,
{| →M mit { so

, 8101" , 8%1"

y
: u → IR

" - "

stetig diff.ba mit
gibt . Die Menge

Mnu = {✗ c- U / ykl = 0} und RongHyla))_- n -4
TAM : ={✓ER

" /✓ ist Tongatiahektoron Mina}
dann gilt TAM={✓ ER

"

/ < ✓Pula) > =0 , i=? . . .. n -k}heißt Tangentialem vonM in a .

Beweise (Forsten)Die Menge
Big Die Koeffizientendarstellung von FanTM = { la, Tam) la EM}
bezüglich der Basis aus b) liefertheißt TomgentialbiaddvonM-ee.vn Isomorphismus §; R "→ TaM

durch #afü) = Dp(a) ü . Das von Gta) erzeugte

Agäis Skalarprodukt auf R
"heißt auch 1.FundamentalForm und stelltdas euklid. auf TAM bzgl.

Änder
,
d. h

.

<Kali, ü >*
= wie>
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⑦
Defoe seiMEIR

"

eine K -dim UM Def sei A E IR
"

kompakt .

und a EM . Dann heißt WEIR
"

ein Wir sagen „
A hatglatten Rand

"

,
wenn zu

Normalenvektor von Mia a , wenn jedem a c-JA eine offene Umgebung UEIR
"

und eine stetig diff. bare Funktion
v LTAM

,
d. h .

<vic >
= 0 % c- TAM

.

✗ :O → IR existiert mit
Wir setzen

a) An U = { ✗EU / ✗ A) ⇐ 0}
NAM : = TAM? {VER

"

/✓Normalen rektor vonMia} .
b) ☐ y G) =/o tx EU.

Bin Na M ist ein fn -K) - din Unterraum . sd-a9.5-seiA.IR
"

kompaktmitglattem

Für yaus Satz 9.24 gilt Rond
, a
EJA und ✗ wie in Def. 9.9.

NaM = Bild (Dta)/ = span{DM6), . . ., Dymfal}. Dann gilt
2-An U = { ✗ EU 141×1=0} .

Beweis (Forsten )
- 4=0

kordlar9.cn Sei AEIR
"

NEE
: :-.
an 4<-0Kompakt mit glattem

Rand
,
dann ist JA

eine 4- 1) -dim UM.


